Reitschule Fjallaborg

Jorinde Harbeck – genannt „Jo“

Sich vorzustellen ist gar nicht so einfach… Ich bin mit Islandpferden aufgewachsen. Schon 3-jährig sass ich erstmals auf dem Pferd und meine ganze Jugend war von Ritten durch Wald und Wiesen ge​prägt. 16-jährig habe ich dann bei Eve Barmettler eine knallharte Grundausbildung genossen. Endlich konnte ich mir mit 21 Jahren meinen eigenen Isi leisten.

Immer war ich wissbegierig und hatte den Ehrgeiz, mich zu verbessern. Ich kaufte mein zweites Pferd, die legendäre Vinkona. Mit ihr bin ich zweimal an WMs gestartet, einmal für die Zucht und einmal im Sport. Ich war jahrelang Mitglied des Schweizer Nationalkaders, war mit der Showgruppe auf grossen Pferdeanlässen wie CSI Zürich, OFFA, BEA, Avignon, und hatte auch Spass, im Damensattel zu reiten. Als Gründungsmitglied des Paso-Clubs International (mein drittes Pferd war eine Pasostute) setzte ich mich für alle töltenden Pferde ein. Ich war Präsidentin des Islandpferdeclubs Li-Re, später Vorstandsmitglied IPV CH Ressort Jugend und 1993 Equipenchef der Schweizer Mannschaft für Holland.
Kurse in Unterrichtserteilung bei Elisabeth Berger und Wanderreitabzeichen und Reiterpass bei Danni Berres ergänzten meine Ausbildung.  Weiterbil​dungen bei bekannten Reitern wie Biggi Gunnarsson, Beni Lindal, Johannes Hoyos, Reynir Adalsteinsson gaben mir das nötige Rüstzeug für meinen eigenen Hof, welchen ich 1992 mit meinem Mann erwerben konnte. Anfangs nur mit zwei Pferden kamen bald neue Einsteller dazu und ich konnte meine Reit​schule aufbauen. Ich war stolz auf meine Reit​schüler, sie waren an Turnieren erfolgreich, quali​fizierten sich fürs Kader und zwei Jugendliche sind sogar international am FEIF-Youthcup mitgeritten.
Wieso ich jetzt in Deutschland bin? Meinen Hof habe ich durch die Scheidung verloren und Fjallaborg ist ein Ort, an dem sich meine Seele wieder erholen kann.

Ab dem 1. Oktober 2011 habe ich die Fjallaborg-Reitschule übernommen. Mein Ziel ist es, Reit​schülern Kenntnisse rund ums Reiten, Fütterung  und Pferdehaltung zu vermitteln. Unsere Pferde werden respektvoll und ohne Hilfszügel geritten, denn unser Motto lautet “Reiten macht Spass“.
